

湖南省妇联召开学习动员会 以主题教育的良好成效凝聚巾帼之力

今日女报/凤网讯(记者唐天喜 吴小兵)近日,湖南省妇联学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员会在长沙召开,省妇联党组书记、主席黄芳主持会议并作动员讲话。省委主题教育巡回指导组第一组组长石建辉出席会议并作指导讲话,副组长李颖到会指导。

会议指出,在全党开展主题教育,是全面贯彻党的二十大精神、是动员全党同志为完成党的中心任务而团结奋斗、深入推进新时代党的建设新的伟大工程的重要部署。要充分认识到开展此次主题教育的重大意义,深刻领



悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,以高度的政治自觉、思想自觉、

行动自觉推进主题教育深入开展。

会议强调,今年是全面贯彻落实党的二十大精神、

之年,要牢牢把握主题教育“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,牢牢把握“凝心铸魂筑牢根本、锤炼品格强化忠诚、实干担当促进发展、践行宗旨为民造福、廉洁奉公树立新风”的目标任务,牢牢把握“把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改贯通起来”的工作要求,将这些要求、任务、目标真正融入到推进妇女事业发展、推动妇联工作的全过程和各方面,推动主题教育走深走实。

黄芳代表省妇联党组对如何开展主题教育作出了具体安排。她指出,要坚持服务中心大局,把学习和调研转化为推动妇联工作高质量发展的思路

和举措,以主题教育的良好成效推动妇联更好发挥桥梁纽带作用,为推进中国式现代化湖南建设凝聚巾帼之力。要充分利用好潇湘女性网、今日女报、湘妹子等载体,全方位、多渠道宣传主题教育进展成效。

石建辉介绍了省委主题教育巡回指导组的职责任务,就落实主题教育各项工作提出了具体要求,要坚持提高政治站位、紧扣总要求、聚焦根本任务等方面抓落实。省委主题教育巡回指导组第一组成员,省妇联原党组书记、主席姜欣,省妇联党组成员、副主席张媛媛、钟斌,省妇联机关及直属单位全体党员干部参加了会议。

省直机关妇女工作会议召开

增进女干部 幸福感、获得感、安全感

今日女报/凤网讯(记者罗雅洁 见习记者王琦)近日,2023年湖南省直机关妇女工作会议暨学习贯彻党的二十大精神宣讲报告会在长沙召开。省妇联党组书记、主席黄芳,省直机关工委委员、省直机关工委主任谭国湘出席会议,省直妇工委全委会成员、省直机关妇委会主任等近百人参会。

会上,黄芳宣讲了党的二十大精神。她围绕党的二十大精神的主题和主要成果、过去五年的工作和新时代十年的伟大变革以及新时代新征程中国共产党的使命任务等,对党的二十大精神作了深入解读。最后,她聚焦党的二十大精神报告中关于妇女儿童家庭和妇联工作的论述,强调妇联系统要学习贯彻好党的二十大精神,宣传男女平等基本国策,依法维护妇女儿童合法权益等重要内容,为全面落实“三高四新”战略定位和使命任务贡献巾帼力量。

会议总结了省直妇工委2022年工作,明确了2023年工作的总体要求和主要任务。会上宣读了《全国妇联关于表彰全国三八红旗手标兵、全国三八红旗手、全国三八红旗集体和全国巾帼建功标兵、全国巾帼文明岗、全国巾帼建功先进集体的决定》《关于通报表扬2022年度省直机关先进妇女组织和优秀妇女工作者的通知》,黄芳、谭国湘等为获奖者颁发奖牌证书。省纪委监委、省文旅厅、省卫健委3家单位的机关妇委会主任作重点交流发言。

谭国湘充分肯定了省直妇工委和省直机关各单位2022年的妇女工作。她要求,大家要在宣传学习贯彻党的二十大精神上加力度,学深悟透习近平总书记关于妇女儿童家庭和妇联工作的重要论述精神;要在推动机关妇女工作高质量发展上求突破,了解机关女性的思想和工作,不断优化妇女成长环境;要在调查研究解决实际问题见真章,带头调研及解决问题,不断增强机关女性干部职工的幸福感、获得感、安全感。

妇联执委履职故事(17)

退休村支书成妇联执委,带领村民为村庄申遗、栽花护“花”

今日女报/凤网记者 欧阳婷

带领妇女群众组建村里的民俗表演队,助力村庄申遗;培育花卉树苗,组织村民义务栽花,改善村里的人居环境;关注留守儿童家庭,协助监护人照顾孩子……成为村妇联执委以来,退休的万培亚继续忙碌着。

2004年退休的万培亚如今是邵阳市绥宁县乐安铺苗族侗族乡大团村妇联执委,2017年担任村妇联执委以来,她用自己的责任和热心,赢得了村民们的一片赞扬。

成立民俗表演队,带领妇女群众传承侗族文化

“在担任村妇联执委之前,我先后担任过十几年的妇女主任和十年村支书。”近日,回忆起自己和妇联组织的缘分,今年69岁的万培亚告诉今日女报/凤网记者。

1973年,她跟随丈夫来到邵阳市绥宁县乐安铺苗族侗族乡大团村。1976年,万培亚成为大团村妇女主任。1987年,她又被村民们选为大团村党支部书记。就这样,在村支书的岗位上,万培亚一直干到退休。在担任村支书期间,万培亚还当选了第八届全国人大代表,到北京参加了人民代表大会。

退休后,一直关注村里妇女儿童生活的万培亚被村民们选举成为村妇联执委,“他们希望我能够继续带领大家一起进步”。

担任妇联执委不久后,万培亚便带动妇女群众,成立了民族特色民俗



穿着民族盛装的万培亚。

表演队,组织妇女群众参与唱侗歌、跳侗舞、弹琵琶等多种民俗表演。表演队的成立,不仅帮助到大团村的侗寨申遗,同时还大大丰富了村民们的业余生活,对保持淳朴民风起到很大作用。

照顾留守儿童,用心解决妇女群众“急难愁盼”

“妇联一直以来非常注重做好思想宣传,引领妇女团结,同时还为村民解决实际的难题。”万培亚告诉今日女报/凤网记者,村妇联执委们根据自己的所长,各有分工,有着多年村支书经验的万培亚主动承担了处理妇女间矛盾问题的责任。

大团村靠近高速路口,地理位置好,很多项目建设都会选择在大团村。然而在推进过程中,村民们总会存在一些意见,万培亚就会主动上门,给妇女群众做思想工作。

一次,村民张大姐不愿意新建的公路“占了自家的田土”,为了把问题处理好,万培亚主动用自己的农田与张大姐进行交换。万培亚以身作则调解村民矛盾,为村里人树立了一

个榜样。在她的努力下,不少矛盾纠纷都得到解决。

大团村大部分青壮年都外出工作了,村里的孩子几乎都由爷爷奶奶承担了监护人的职责。为了给留守儿童和老人及时提供帮助,大团村妇联执委班子每个星期都会组织三次会议,走访村民家中,如果遇到有留守儿童的监护人生病,无法好好照顾孩子的情况,离得近的村妇联执委就会把孩子带到自己家,负责生活起居。

一次,离万培亚家不远的冯大爷住院了,不到5岁的孙女独自在家。万培亚便将女孩带到家里悉心照顾,还会督促小女孩完成作业,“孩子是祖国的‘花朵’,有我们的呵护才能茁壮成长”。平时,外出的万培亚会在回村时购买糖果,分给在村口偶遇的孩子们,“孩子们都很喜欢我,吃了糖果心里甜滋滋”。

2023年,万培亚被评选为湖南省妇联系统最美执委。最美执委也想打造最美环境,万培亚家的小院子里种满了牡丹、三角梅等花草,常年鲜花盛开,十分漂亮。她想着,如果能够将整个大团村建成一个鸟语花香、处处芬芳的宜居村寨,不仅能够打造一个舒心的家,还能把村寨整体的环境档次提高,“这是一举两得的好事情”。

说干就干,她先在自家培育好花草树苗,等到了适宜栽种的时候,她就组织村民将花栽种到房前屋后,还带领妇女将花种到村道两旁,打造五彩大团村,“春天到了,我要继续带领村里的姐妹们,继续种花,打造一个卫生、干净、处处有花的侗寨”。